附件1：
和静县中小学、幼儿园新生网上报名
优先级详解（2023修订）

为认真落实巴州教育局《关于进一步做好义务教育学校招生入学工作的通知》（巴教发〔2023〕74号）《关于进一步做好进城务工人员随迁子女就学工作的通知》（新教传〔2022〕148号）等文件精神，和静县结合本地实际，按照学区划分、免试就近入学的办法，遵循“户籍优先”原则，将和静县网上招生范围内的适龄儿童少年以户籍、房产、居住证作为系统派位先后顺序的关键要素，简称优先级。网上报名审核通过后，由系统根据关键要素判定优先级，所有学生先以优先级在户籍或居住地学校排队，以招生计划数为前提，按照优先级逐一进行录取，第一优先级就近入学后，如有剩余学位，再次安排第二、第三优先级，以此类推，超出计划数的学生将分流调剂至周边学位未满的学校入学。
一、优先级按照录取先后顺序分为以下八种（如不能证明监护关系或房产与学生关系时，请注意优先级第八条后的补充证明，并上传相应材料，且所有材料均为原件扫描图片。一旦发现证明材料造假的情况，优先级为第八优先级）。
（一）和静镇人户一致即房产地址和户籍地址一致（含拆迁安置）
类型说明：至少一名法定监护人和学生符合以下条件之一。
1.户籍在2022年12月31日及以前迁入现地址，房产为法定监护人或学生本人所有；
2.持拆迁安置的，安置人必须为法定监护人本人，并以安置地址为入学依据。
上传材料：户口簿首页、法定监护人页、学生页，法定监护人或学生本人房产证（或不动产证、购房合同及相关付款凭证、拆迁安置协议）。
温馨提示：
        ①户口簿首页户主姓名须为法定监护人、报名学生本人；②房产地址须与户口簿首页地址一致，且与报名时选择的街道、小区一致；③安置协议的安置人须为法定监护人。
（二）和静镇户籍，法定监护人有房产但与户籍地址不一致或无房
类型说明：至少一名法定监护人和学生符合以下条件之一：
1.和静镇户口拥有多套房产或其他原因导致房产与户籍不一致，且户籍迁入时间在2022年12月31日及以前；
2.和静镇户口无房，户籍迁入时间在2022年12月31日及以前。
特别说明：监护人或学生无固定房产、且该房产地址与户籍地址不属于同一学区时，为第六优先级。
上传材料：
1.户口簿首页、监护人页、学生页、法定监护人或学生本人房产证（或不动产证、购房合同和相关付款凭证、拆迁安置协议）（适用于以上条件1）；
2.户口簿首页、监护人页、学生页、法定监护人房屋租赁合同和相关付款凭证（适用于以上条件2）。
（三）和静县户籍挂靠祖父母（外祖父母），法定监护人无房产
类型说明：
      学生挂靠在祖父母（外祖父母）户籍上，迁入时间在2020年6月30日及以前（满三年）。
上传材料：
     户口本首页、户主页、监护人页、学生页，被挂靠人房产证（或不动产证、购房合同和相关付款凭证），学生出生证明。
温馨提示：
     ①户口本首页户主姓名为祖父母（外祖父母）；②学生户口页落款日期在2020年6月30日及以前，同时审核户口本、出生证明；③房产地址与户口本首页地址一致，且与选择的街道、小区一致；④因地名变更导致房产地址与户口本首页地址描述不同时参考门牌证审核。
（四）和静县户籍（非和静镇户籍），法定监护人有房产（含拆迁安置、公租房、廉租房）
 类型说明：至少一名法定监护人和学生符合以下条件。
法定监护人和学生持有和静县户籍（非和静镇户籍），在和静县城有固定房产，报名时请选择房产地址所在的街道、小区。
上传材料： 户口簿首页、监护人页、学生页，法定监护人房产证（或不动产证、购房合同和相关付款凭证），居住在廉租房或公租房的上传公共租赁住房合同和相关付款凭证。
（五）非和静县户籍和静城区有房产
类型说明：至少一名法定监护人和学生符合以下条件。
外县（市）、外地州、外省市人员在和静城区有房产，户籍未在2022年12月31日以前迁入和静县。报名时请选择上传的房产（居住）地址所在的街道、小区。
上传材料：户口簿首页、监护人页、学生页，法定监护人房产证（或不动产证、购房合同和相关付款凭证）。
温馨提示：
①户口簿首页地址为外县（市）、外地州、外省市或为迁入时间是2022年12月31日后的户籍所在地地址；②房产地址与报名选择的街道、小区一致；③与以上类同，根据需要参考出生证明、结婚证。
（六）和静县户籍，法定监护人无房产
 类型说明：至少一名法定监护人和学生符合以下条件。
法定监护人和学生持有和静县户籍，在和静县城租房，报名时请选择房屋租赁地址所在的街道、小区。
上传材料： 户口簿首页、监护人页、学生页，法定监护人房屋租赁合同和相关付款凭证。
    （七）非和静县户籍，持本县居住证、房屋租赁合同。
类型说明：至少一名法定监护人和学生符合以下条件。
外县（市）、外地州、外省市人员租房的，户籍未在2022年12月31日以前迁入和静县，报名时请选择房屋租赁地址所在的街道、小区。
上传材料：户口簿首页、监护人页、学生页，法定监护人居住证、房屋租赁合同和相关付款凭证。
温馨提示：
     ①外县（市）、外地州、外省市人员在本县租房居住，持有居住证、房屋租赁合同，且现场确认时在有效期内，以及租赁合同与居住证时间互相印证一致，信息清晰可辨认；②户口簿首页、监护人页、学生页完整，能够明确判断监护关系；③与以上类同，根据需要参考出生证明、结婚证。
（八）其他情形
类型说明：至少一名法定监护人和学生符合以下条件之一。
确实属于和静县网上招生范围，但又不满足以上七种情形。
上传材料：户口簿首页、监护人页、学生页，法定监护人居住证等。
温馨提示：
①填写的信息完整准确、上传的图片清晰可辨认；②确实在网上报名范围内，但材料不完整或者不符合以上七种情形时，勉强通过审核的为该优先级。
以上八种情形的补充证明：
户口簿无法体现监护关系时，补充上传出生证明；房产持有人与学生监护人不在一个户口簿上，未体现夫妻关系时，补充上传结婚证明；户口簿或房产证无小区名称的，补充上传居住证明；残疾儿童上传残疾证；其他特殊情况的，由县教科局最终解释。
二、另外需要特别说明的三种情形
（一）现役军人、消防人员、烈士等其他符合相关政策规定条件的人员子女
类型说明：符合相关政策的现役军人、消防人员、烈士子女及其他群体，可以按照有关政策享受入学优惠条件。
上传材料：户口簿首页、监护人页、学生页，法定监护人单位证明，学生出生证明，结婚证明。
（二）港澳台、外籍子女
类型说明：持有港澳台身份证 、外国人永久居留证或护照。
上传材料：有效身份证明。
（三）无身份证号的生源
类型说明：未办理户口，无身份证号的学生。
上传材料：父亲或母亲户口簿首页、学生身份证明。请监护人尽快到公安部门给学生办理户籍手续。
3、 材料预审核不通过的情形
（一）信息及图片无法判断生源类别
类型说明：1.信息上传不完整；
2.图片模糊不清。
解决办法： 开放时段内登录账户，点击“再次修改”，重新填写信息、上传图片，完成报名。
（二）和静县网上招生范围以外
类型说明：法定监护人和学生属于以下情形之一。
1.户籍、房产证、居住证、临时居住凭证或居住证明在和静县网上招生范围以外；
2.插班生转学不符合学籍管理相关规定的。
解决办法： 
1.尽快到户籍地或原居住地周围其他学校咨询就读；
2.不符合转学条件的在原学校继续就读，具备条件后再申请转学。

       和静县教育和科学技术局
2023年7月4日
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