
和静某建筑工程有限公司“10·8”一般车辆伤害事故责任追究和整改措施
落实情况评估报告

根据《国务院安委会办公室关于印发生产安全事故防范和整改措施落实情况评估办法的通知》（安委办〔2021〕4号）要求，和静县安全生产委员会办公室组织对和静某建筑工程有限公司“10·8”一般车辆伤害事故责任追究和整改措施落实情况评估工作，现将事故责任追究和防范措施落实情况的评估工作报告如下：
1、 事故基本情况
2023年10月8日11时45分，某建筑工程有限公司临时清洁工米某在清洁路面作业时，发现在垃圾转运站北侧停放一台叉车，在其无特种设备（叉车）操作证、不会操作的情况下擅自操作叉车，瞬间因操作不当造成叉车左侧前后轮碾压路沿石，路沿石发生移位，车辆向左侧倾倒。米某逃生不当，从左侧跳车时未及时脱离车辆倾倒范围，侧翻车辆将其压至车下。11点55分陈能森驾驶登高车配合现场救援人员将米某从叉车下救出后救护车送往巴音布鲁克卫生院后经抢救无效，米某死亡。事故造成直接经济损失45万元。
2、 评估工作组织及开展情况
2024年9月，和静县安全生产委员会办公室组织县人民检察院，交通局、应急管理局、住建局、公安局、人社局、总工会、巴音布鲁克人民政府相关人员组成事故评估组。依据《和静县某建筑工程有限公司“10·8”一般车辆伤害事故调查报告》（以下简称《事故调查报告》），事故评估组梳理责任追究落实情况、事故防范和整改措施落实情况等评估内容，采取查阅文件、现场检查等方式，深入开展事故评估工作。在评估过程中，事故评估组先后前往事故发生单位，听取相关汇报，查阅相关资料，重点对事故相关责任单位、企业事故发生后采取的防范和整改措施进行检查评估。通过上述工作，事故评估组了解掌握了各单位落实整改措施落实情况。
3、 事故责任追究落实情况
《事故调查报告》中对有关责任人员和责任单位的处理建议，具体情况如下：
（1） 因在事故中死亡免予或不予追究责任的人员：
米某，男，维吾尔族，系某临时清洁工，违反劳动纪律，未经允许擅自驾驶叉车发生侧翻导致自身死亡，对本次事故负有全部责任。其行为违反了《中华人民共和国安全生产法》第五十七条[[footnoteRef:0]]的规定，因在事故中死亡，建议免予追究其法律责任。 [0: [] 《中华人民共和国安全生产法》第五十七条：从业人员在作业过程中，应当严格落实岗位安全责任，遵守本单位的安全生产规章制度和操作规程，服从管理，正确佩戴和使用劳动防护用品。
] 

（二）不予追究责任单位和责任人员
某建筑工程有限公司及安全生产管理人员建立健全项目安全生产责任制，组织制定并落实各项安全生产规章制度和操作规程；编制安全生产应急救援预案并组织演练；定期开展施工现场安全检查和隐患排查；按要求组织安全生产教育和培训，记录安全生产教育和培训情况；按要求对作业人员进行了安全技术交底，已履行安全管理职责，死者米某违反劳动纪律，擅自驾驶叉车极短时间内发生侧翻，事发突然，其个人行为突发不可控，同时该公司立即启动应急预案进行救援，及时上报信息，积极进行善后处理，未造成不良影响，建议不予追究其责任。
四、事故防范和整改措施落实情况
按照《事故调查报告》整改防范措施建议，事故评估组对事故整改防范措施落实情况进行评估。
（1）该公司要认真吸取事故教训，举一反三，做好特种设备车辆的安全管理工作，禁止非持证人员操作特种设备车辆，严格落实特种车辆设备的安全生产管理制度和操作规程，对关键岗位和关键作业环节应重点监管和监控，避免无证人员擅自操作特种车辆设备的现象再次发生。该企业重新制定了《特种设备车辆的安全管理》，并对全体特种设备车辆操作人员进行培训并进行技术交底，重新对叉车等特种设备操作人员持证上岗情况进行摸排，安排专人对特种设备车辆使用进行管理。
[bookmark: _GoBack]（2）加强对作业队伍的管理，严格遵守劳动纪律，开展劳动纪律自查自纠工作，对劳动纪律管理提出刚性要求，切实增强施工人员遵章守纪和规矩意识，树立正确的安全理念，形成良好的安全习惯，全面提升作业队伍的素养。该企业事故发生后对事故发生深刻进行反思，召开事故全体警示会议3次，企业领导班子带领设备部、安全部对施工现场进行隐患排查，增派安全员对关键岗位和关键作业环节重点进行监管和监控，发现违章行为进行处理，切实增强施工人员遵章守纪和规矩意识。
（3）行业主管部门深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和指示精神，充分认识安全生产工作的重要性，落实“党政同责、‘一岗双责’”要求。立即组织开展同行业生产经营单位的现场事故警示教育，以血淋淋的教训切实对施工人员内心产生触动，促使其抛弃侥幸心理、好奇心理，切实提高施工人员的风险观念、增强风险意识、安全素质，从本质上杜绝人的不安全行为，组织对辖区内同类型事故隐患进行排查检查，发现隐患立即整改，将事故隐患消灭在萌芽状态。
五、总体评估意见
通过事故评估组检查评估，和静某建筑工程有限公司“10·8”一般车辆伤害事故整改措施落实到位，责任追究和其他整改措施等得到落实，并举一反三开展了各项工作，达到了消除事故隐患，防范事故发生的目的。

和静县安全生产委员会办公室
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