
和静县第三中学简介

一、基本情况
和静县第三中学位于和静镇团结西路，是一所九年一贯制学校，初中部成立于2007年9月，小学部成立于2013年9月。校园占地面积57334平方米，校舍建筑面积17013平方米，教学及辅助用房面积35305平方米，体育运动场面积19157平方米，绿化面积11476平方米。学校现有教学班59个，在校生2837人，全校教职工187人。
二、特色亮点
1、“党建红+教育蓝”品牌创建
我校党总支始终坚持把党对教育工作的全面领导、以高质量党建引领高质量教育发展作为总体思路，实施“党建红（思想红、队伍红、阵地红、活动红、榜样红）+教育蓝（教师蓝、课程蓝、学生蓝）”品牌创建，通过“三会一课”制度、依托“每课三分钟”“军训日”“志愿者服务日”活动载体，发挥党组织引领党员、团员、队员的先锋模范作用，构建以党建带团建、促队建的新工作格局，打造学习、服务、带动、创新、立制“五位一体”的党建品牌，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，办好人民满意的教育。
2、积极打造“博雅”文化
我校以“博爱、博学、高雅、文雅”为办学理念，“养浩然之气，做博雅之人”为校训，以“博雅温厚﹐明志笃行”为校风，形成了“博爱、严谨、睿思、求新、尚雅”的教风和“博学伴良习，书香蕴雅趣的学风，确立了“让每个孩子人格得以完善，智慧得以丰盈，潜能得以挖掘，个性得以彰显，身心得以健康”的育人目标。
3、创新管理机制，推行“一挂二轮三包”制。
为加快推进教育教学工作发展，学校领导班子探索新路子、尝试新方法，推行“一挂二轮三包”制，即实行支部委员挂管年级组责任制、实施“召集人”轮值制、实施党员包班制等，真正使学校党组织成为推动教学质量提升的坚强后盾，让党员教师成为教育教学战线的骨干力量，切实发挥了党组织的政治引导作用，把正确的教育教学管理理念贯彻落实到学校教育教学管理的具体实践之中。
4、立足课堂，加强研究，着力提高教育质量 
学校紧紧围绕课堂教学这个重中之重，抓住备课、授课、辅导、作业、批改、测试、练习指导等主要环节，加强教学的管理，注重学法指导。组织跟踪听课，说课，评课。注重开辟第二课堂，组织学生参加社会实践，实施德、智、体、美、劳并重，特别重视劳技课，开齐开足了艺术类、活动类课程。组建了音乐、书法、绘画、体育、等兴趣活动社团60多个。学校有计划地组织学科竞赛、体育比赛、文艺汇演、朗诵演讲、书画展览等活动，使学生各有特长。
5、志愿服务有温度
我校“蓝星火”志愿者服务队，实施“6+2”志愿服务模式。蓝，象征着教育蓝；星，代表志愿者像点点星光；火，寓意有温度的奉献。“蓝星火”的含义就是以星星之火形成燎原之势，践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，引领和影响更广大的参与者投身志愿服务。它是由6个党小组结对包联班级，以党员教师、团员、少先队员为成员，以服务社会，服务学校为宗旨，成立了红色攻坚、安全护卫、文明先锋、无私奉献、爱心行动、志愿服务等6个志愿服务分队，常态化开展志愿服务活动，进一步增强学校师生的服务意识、责任意识和奉献意识。在“服务社会、传播文明”理念下，弘扬传统美德，营造团结、关爱、平等、和谐的校园氛围。以党建带群团的优势，服务社会，夯实立德树人根基。
三、获得荣誉
在社会各界的关心支持和全体师生的共同努力下，学校先后获得了“自治区消防主题绘画比赛优秀组织奖”、“自治州优秀基层党组织”、“州级先进基层工会”、“2019-2020学年和静县先进单位”“和静县五四红旗团支部”、“和静县五四红旗团委”、“和静县中小学生春季长跑比赛乙组团体第三名”、“和静县第四届中小学生‘民族团结杯’校园足球比赛初中组亚军”、“和静县2019年五·一“劳动杯”篮球赛男子组第三名”、“和静县2019年五·一“劳动杯”篮球赛女子组第一名”、“和静县第三十三届中小学田径运动会体育道德风尚奖”、“和静县物理实验及应用知识竞赛团体奖”、“和静县第三届“民族团结杯”校园足球联赛中学组”、“和静县第四届‘青少年模拟法庭大赛’一等奖”、“和静县教育系统第一届教职工篮球赛第三名”“优秀组织单位”、“和静县民族团结进步模范集体”、在和静县第三中学小学部非洲鼓社团在和静县教育系统“为“双减”赋能 为成长充电 向党的二十大献礼”小学组组精品社团展演活动中荣获“特等奖”等荣誉称号。
新时代，新气象，机遇与挑战并存，在新的机遇和挑战面前，我校将进一步加强学校常规管理，加强教师师德师风建设，上下团结一心，共同努力，以办人民满意的教育为目标，书写三中更新更辉煌的篇章。
 

